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WYKŁADY | We wtorek 27 
sierpnia w godz. 17.00-18.30 
odbędą się wykłady w Zespo-
le Szkół Technicznych im. 
Eugeniusza Kwiatkowskiego 
w Gdyni na ul. Energety-
ków 13A. Program obejmie 
„Zawody lotnicze przyszło-
ścią dla rozwoju lotnictwa 
na Pomorzu” z prowadzą-
cym Władysławem Błockim, 
„Nawigację lotniczą” w for-
mie prezentacji wybranych 
systemów radionawigacyj-
nych: automatyczny radio-
kompas (ARK), namiarowy 
system radionawigacyjny  
VOR (VHF Omnidirectio-
nal Range), system lądowa-
nia według przyrządów ILS 
(Instrument Landing Sys-
tem). Prowadzącym będzie 
Krzysztof Słomka. Wykłady 
zakończy dyskusja i pytania. 
Celem spotkania jest zainte-

resowanie słuchaczy tematyką  
lotniczą i zawodami lotniczy-
mi, prowadzonymi w ZST jak: 
technik mechanik lotniczy, 
technik awionik w formie 
szkoły policealnej. Ukończe-

nie szkoły daje możliwość  
uzyskania licencji technika 
mechanika lotniczego katego-
rii B-1 oraz podjęcie atrakcyj-
nej pracy w branży lotniczej. 
(DD)

Dla miłośników lotnictwa 

Zaczęło się od uroczystego 
przemarszu przez Rewę na 
mszę w języku kaszubskim przy 
krzyżu na cyplu tzw. Szperku. 
Orszak prowadziła orkiestra z 
zaprzyjaźnionej gminy Żerków 
w poznańskiem. We wczesnych 
godzinach popołudniowych 
rozpoczął się festyn. Na sce-
nie, po powitaniu uczestników 
festynu przez wójta Jerzego 
Włudzika i prezes Zrzeszenia 
Danutę Tocke, zaprezentował 
się zespół Kosakowianie w re-
pertuarze kaszubskim. Zaraz 
po nich słynny Zespół Pieśni i 
Tańca Gdynia. Powstały w la-
tach 50-tych na bazie rybackich 
przedsiębiorstw połowowych 
„Arka” i „Dalmor”, w ciągu po-
nad 50-letniej historii dał prze-
szło 3 tys. koncertów z tego ok. 
140 za granicą, w tym w jesieni 
ub. roku w Chinach. Zachwycał 
klasą i pomysłami choreogra-
fi cznymi. Poza tym prezentowa-
ły się grupy z gminy Kosakowo 
„Dębogórskie Kwiatki” i „Jan-
tarki” z Mostów. Przez cały czas, 
jak to na jarmarku, stoiska ofe-
rowały wyroby sztuki ludowej a 
gastronomia przysmaki z grilla 
i kaszubskie smakołyki. Wie-
czorem były tańce, fajerwerki 
i gwiazda wieczoru - Ivan Ko-
marenko. Prominentni goście, 
wśród nich wiceminister rolnic-
twa Kazimierz Plocke i starosta 
pucki Wojciech Dettlaff , przy 
okazji rozmawiali o lokalnych 
inwestycjach, szczególnie o 
budowie przystani rybackiej w 
Mechelinkach. Wójt gminy Ko-
sakowo Jerzy Włudzik relacjo-
nował przebieg ostatniej narady 
z wykonawcą inwestycji czyli 
Energobudową z Warszawy. 
Jej ekipy pracują także w nie-
dziele i święta, aby inwestycję 
zakończyć w terminie do koń-
ca 2013 r., bo do tego obligują 
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Zaczęło się od uroczystego
przemarszu przez Rewę na
mszę w języku kaszubskim przy 
krzyżu na cyplu tzw Szperku

NA SZPERKU NAJLEPSZY 

FESTYN LATA
KULTURA | Szałowo bawili się Kaszubi i turyści urlopowicze na XVII Festynie 
Kaszubskim w Rewie, zorganizowanym przez Zrzeszenie Kaszubsko-Pomorskie, 
oddział Dębogórze i władze gminy Kosakowo z wójtem Jerzym Włudzikiem na czele.

terminy narzucone przez Unię 
Europejską. Natomiast praw-
dziwym rozpoczęciem będzie 
inauguracja sezonu żeglarskiego 
2014 roku. Wójt Jerzy Włudzik 
podkreśla, że inwestycja zapew-
ni pracę w lepszych warunkach 
dla 12 rodzin rybackich, w tym 
9 z Mechelinek, 2 z Redy i 1 z 
Gdyni. Uzyskają oni odpowied-
nie boksy na sprzęt, miejsca do 
cumowania, niewielki zakład 
remontowy, miejsce do handlu 
rybami i przyzwoite warunki so-
cjalne. Niektórym mieszkańcom 
gminy nie bardzo  podoba się 
wał i falochron zabezpieczający 
przed niszczycielskim działa-

niem morza, ale inwestycje te są 
koniecznością wymaganą przez 
Urząd Morski w Gdyni. Relacji 
wójta wysłuchał z zadowoleniem 
wiceminister rolnictwa Kazi-
mierz Plocke, który swego czasu 
mocno optował za przydziele-
niem funduszy unijnych na tę 
inwestycję. Jest ona fi nansowana 
z programu operacyjnego „Po 
Ryby 2007-2013”. Pokrywa się 
z intencją rządu, aby polepszać 
warunki pracy rybaków poprzez 
budowanie potrzebnej im infra-
struktury. Przebudowa portu w 
Mechelinkach pochłonie 17,7 
mln zł z funduszy unijnych. 

- Jesteśmy w trakcie dyskusji 

nad nowym okresem budże-
towym UE na lata 2014–2020, 
także w nowym programie Eu-
ropejski Fundusz Morski i Ry-
backi – zapowiada wiceminister 
Kazimierz Plocke. - Będą prze-
widziane środki na kontynuację 
rewitalizacji portów i przystani 
rybackich, aby do końca 2020 
roku wszystkie polskie rybackie 
porty i przystanie zostały zmo-
dernizowane. Wciąż trwają dys-
kusje na temat ile Polska z tego 
programu otrzyma. Jeśli nawet 
nieco mniej niż obecnie, to tym 
bardziej należy pieniądze ra-
cjonalnie wydawać. W każdym 
razie priorytetami będą wzglę-

dy na tworzenie nowych miejsc 
pracy, zapewnienie bezpieczeń-
stwa pracy na morzu, fi nansowe 
wsparcie fl oty przybrzeżnej, po-
lepszenie nadzoru i kontroli nad 
rybołówstwem. 

Uczestnicząca w rozmowie 
wiceprzewodnicząca rady Gmi-
ny Kosakowo Halina Merchel 
dodała, że prócz polepszenia 
standardu pracy rybaków, in-
westycja podniesie walory tury-
styczne Mechelinek, ponieważ w 
jej skład wchodzi wybudowanie 
175-metrowego mola, z którego 
turyści będą mogli podziwiać 
uroki krajobrazu Zatoki Puckiej 
i Półwyspu Helskiego.

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl



Nowe treści i metody
W Akademii na każdym 

roku studiów do prowadze-
nia zajęć wykorzystujemy 
metodę projektów i metodę 
warsztatową. Przy pomocy 
tych metod studenci rozwi-
jają kompetencje, uczą się 
rozwiązywania problemów, 
rozwijają umiejętności i 
kształtują postawy. W do-
tychczasowym modelu edu-
kacji dominuje zakuwanie 
wiedzy, w nowym zaś przez 
samodzielne rozwiązywanie 
problemów studenci rozwi-
jają swoją osobowość. Naj-
lepsze projekty nagradzamy.

W toku studiów odbywa-
ją się warsztaty rozwijające 
umiejętność komunikacji, 
współpracy, rozwiązywania 
konfl iktów czy też negocjacji. 
Studenci AHE uczestniczą w 
przedmiotach specjalnie de-
dykowanych rozwojowi po-
stawy kreatywnej i przedsię-
biorczej: działania twórcze i 
projekt własnego przedsię-
wzięcia.

Młoda kadra
Ten nowy program eduka-
cyjny możemy realizować 
tylko dzięki entuzjazmowi i 
zaangażowaniu młodej ka-
dry pracującej w AHE. To 
oni prowadzą zajęcia metodą 

UCZELNIA PRZYSZŁOŚCI
Akademia Humanistyczno-Ekonomiczna w Łodzi wprowadziła Europejskie Standardy Edukacyjne i w ten 

sposób realizuje nowy paradygmat edukacji, który charakteryzuje się następującymi elementami:

projektową i warsztatową. To 
oni współpracują z przedsię-
biorcami, przygotowują pro-
jekty zaczerpnięte z praktyki 
życia gospodarczego, społecz-
nego i kulturalnego. Wśród or-
ganizowanych przez studentów 
przedsięwzięć znaleźć można 
liczne wystawy, koncerty, wy-
kłady edukacyjne, imprezy 
kulturalne, pokazy taneczne 
czy akcje dobroczynne. Suk-
cesy tych projektów owocują 
pozytywnymi rekomendacjami 
przedsiębiorców. Studenci w 
pracy projektowej rozwiązują 
realne problemy fi rm i w ten 
sposób tworzą własne port-
folio potwierdzające zdobyte 
przez nich kompetencje.

20 lat doświadczeń
Rok 2013 to rok wyjątkowy, 

ponieważ Uczelnia świętuje swoje 
dwudziestolecie. Te dwie dekady 
pozwoliły Akademii Humani-
styczno-Ekonomicznej stać się 
jednym z największych ośrodków 

akademickich w kraju: 2 wydziały 
zamiejscowe i 15 ośrodków za-
miejscowych.

Studia przez Internet
Polski Uniwersytet Wir-

tualny to jedna z najstar-
szych i największych uczelni 
e-learningowych w Europie 
Środkowej. Kształci od 11 lat, 
dyplomy ukończenia studiów 
uzyskało ponad 10 tys. ab-
solwentów. Obecnie uczelnia 
prowadzi nabór na studia I i II 
stopnia na kierunki: Admini-
stracja, Pedagogika, Transport, 
Bezpieczeństwo Wewnętrzne, 
Filologia: angielska, germań-
ska, Politologia, Dziennikar-
stwo i komunikacja społeczna, 
Kulturoznawstwo, Filologia 
polska. 

W ofercie PUW-u znajduje 
się ponadto około 70 kursów 
z zakresu m.in.: technologii 
informatycznych, zarządzania, 
ekonomii i fi nansów, marketin-
gu, psychologii i pedagogiki.

Czytelnicy z naszego regionu mogą 

dowiedzieć się więcej i uzyskać wsparcie 

specjalisty w Ośrodku Zamiejscowym AHE 

w Kartuzach, gdzie znajduje się również punkt 

dostępowy do platformy (os. Wybickiego 33, 

83-300 Kartuzy, tel. 58 681 14 40).

pomorski.info
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10 sierpnia br. w samo po-
łudnie rybackie pomeranki 
– w większości z Półwyspu 
Helskiego, znów przypły-
nęły z rybami. Jedną z nich 
kierował sam marszałek 
Mieczysław Struk – w trady-
cyjnym stroju rybaka nordo-
wego. Po południu na Targ 
Rybny przybył wiceminister 
Kazimierz Plocke – zajmu-
jący się w Ministerstwie 
Rolnictwa głównie branżą 
rybną. To on jest głównym 
inicjatorem przywrócenia 
tej tradycji przez Lokalne 
Grupy Rybackie korzysta-
jące z  unijnego programu 
PO Ryby. Dodatkowo stał się 
sprawcą ponownego zbliże-
nia naszego województwa z 
warmińsko-mazurskim, jako 
że jednym z organizatorów 
była Lokalna Grupa Rybacka 
Zalew Wiślany (którą kieruje 
prezes Paweł Kozioł, ale nie 
wójt z „Rancza”). Na Fisch-
mark pofatygował się nawet 
wojewoda warmińsko-ma-
zurski Marian Podziewski. 
Na gdańskim Targu Rybnym 
rybacy zapraszali obu dostoj-
ników na swe „pomeranki”, 
gdzie częstowano kaszubską 

Fischmarkt z wiceministrem 
Plocke i marszałkiem Strukiem
Zakończył się w Gdańsku Jarmark św. Dominika. W tym roku pojawiła się jego nowa atrakcja. Trzy Lokalne Grupy Rybackie: Pólnocnokaszub-
ska, Kaszuby i Zalew Wiślany, postanowiły reaktywować tradycję organizowania w Gdańsku Fischmarktu, czyli Targu Rybnego. 

tabaką i rozmawiano o pro-
blemach środowisk rybac-
kich. Przed makietą rybackiej 
checzy maszopy siedziały na 
kumkach z białkami popijając 
piwo. Inni karami zwozili wę-
dzone bątki, sledze i szproty, 
które w skrzynkach układano 
na długich stołach, aby często-
wać nimi licznie przybyłą pu-
bliczność. W sumie rozdano 
ok. pół tony. Najdłuższa kolej-

ka ustawiła się tam, gdzie wę-
dzone rybki rozdawał wicemi-
nister Plocke. Nawet sprawnie 
mu to szło. Rzemiosło rybackie 
i szkutnicze prezentowały fesz-
majstry. W długiej alei mieściły 
się stanowiska ludowych twór-
ców i stoiska przetwórców. 
Oglądano pokazy i konkursy 
kulinarne – oczywiście zain-
spirowane rybą. W jednym z 
nich wziął udział wiceminister 

Rozwoju Regionalnego Paweł 
Orłowski.

Na scenie występowały ka-
szubskie zespoły. Wiceminister 
Kazimierz Plocke i wojewoda 
Marian Podziewski dziękowali 
organizatorom Fischmarktu – 
Północnokaszubskiej Lokalnej 
Grupie Rybackiej (z siedzibą 
we Władysławowie), Lokalnej 
Grupie Rybackiej Kaszuby (z 
siedzibą we Wieżycy)  i Lokal-

nej Grupie Rybackiej Zalew 
Wiślany (z siedzibą w Branie-
wie).

W sumie Kaszubszczyzna 
zdominowała Fischmarkt. To 
pięknie, choć historycznie 
rzecz biorąc czegoś brakowało. 
Tych Fischfrauen, które wi-
dzieliśmy na starych rycinach 
jak siedzą za długimi straga-
nami na tronach z rybnych 
skrzynek strojne w rozłożyste 

spódnice i ogromne kapelusze 
zachwalając swój towar. Pyska-
te Gdańszczanki, które przy 
okazji handlu były taką ówcze-
sną lokalną agencją wiadomo-
ści. Rzadko były to Kaszubki. 
Ale przeminęły z wiatrem, 
czas zatarł ślad...

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl

(po prawej) Szefowie trzech Lokalnych Grup Rybac-
kich z listami gratulacyjnymi za udaną imprezę od 

wiceministra K. Plocke

(u góry) Pomeranki przy Targu Rybnym 

NA SYGNALE | W nie-
dzielę w godzinach 
popołudniowych na 
plaży przy bulwarze 
nadmorskim w Gdyni 
doszło do bójki mię-
dzy dwiema grupami 
mężczyzn z Polski i 
Meksyku. 

Policjanci widząc to na 
monitoringu pojechali na 
miejsce. Kilkanaście osób 
przewieziono do komendy 
a kilku osobom udzielono 
pomocy medycznej. Dwie 
osoby zostały przewiezione 
do szpitala z ranami cięty-
mi. Policjanci zabezpieczyli 
monitoring, który jest prze-
glądany i ustalane są dane 
personalne pozostałych osób 
biorących udział w bójce. 

Około godz. 9.30 dyżurny 
KMP odebrał zgłoszenie o 
nieporozumieniu użytkowa-
nia 5 leżaków przez kibiców 
Ruchu Chorzów. Na miejsce 
zostali skierowania policjan-
ci, którzy wyjaśnili sprawę 
a kibice zwrócili leżaki w 
miejsce ich składowania. 
Następna interwencja około 
11.05 dotyczyła wystrzałów 
petard hukowych na plaży. 
Na miejsce skierowani zo-
stali policjanci operacyjni, 
którzy z uwagi na dużą ilość 
osób w tym rejonie nie byli 
w stanie zlokalizować źró-
dła pochodzenia wystrzału. 
Podobna interwencja po-
wtórzyła się około 14.00. 
O 15.00 dyżurny Komendy 
Miejskiej Policji od obsłu-
gi monitoringu miejskiego 
otrzymał informację o za-

kłóceniu porządku na plaży 
miejskiej. Kamery monito-
ringu zarejestrowały bijatykę 
dwóch grup mężczyzn, obie 
strony czynnie brały udział 
w bójce. Na miejsce zostało 
skierowanych 150 policjan-
tów. Były tam karetki Pogo-
towia Ratunkowego, które 
udzielały pomocy medycznej 
pięciu osobom, w tym 2 oby-
watelom Meksyku i 3 oby-
watelom Polski. Kilkanaście 
osób zostało przewiezionych 
do Komendy Miejskiej Poli-
cji zarówno tych z bójki jak i 
świadków. Na podstawie ich 
relacji i na podstawie zapisu 
z monitoringu zostały zatrzy-
mane dwie osoby – młodzi 
mężczyźni z południa Pol-
ski. Natomiast Konsul Ho-
norowy Meksyku poręczył 
za doprowadzonych obywa-

teli swojego kraju i zapew-
nił udział w czynnościach 
procesowych. Obecnie poli-
cjanci ustalają szczegółowe 
okoliczności zdarzenia oraz 
dane personalne wszystkich 
uczestników bójki. Prosi się 
naocznych świadków zda-
rzenia o kontakt z Komendą 
Miejską Policji w Gdyni przy 
ul. Portowej 15 osobiście lub 
telefonicznie pod nr tel. 58-
66-21-222 lub 997. Pomocne 
okażą się również prywat-
ne filmy, dokumentujących 
zachowanie osób biorących 
udział w zdarzeniu na adres: 
rzecznikgdynia@pomorska.
policja.gov.pl.
(DD)

 

Pseudokibice pobili marynarzy z Meksyku

FUNDUSZE | Umowa Part-
nerstwa to dokument określa-
jący cele i sposoby inwestowa-
nia 72,9 mld euro, które Polska 
otrzyma z unijnych funduszy 
w latach 2014 – 2020. Aktu-
alnie trwają w całej Polsce 
dyskusje  środowiskowe nad 
jej zawartością. Ostateczna 
wersja zostanie przedstawiona 
Radzie Ministrów w listopa-
dzie. Po jej przyjęciu przez to 
gremium, dokument zostanie 
przekazany Komisji Europej-
skiej.

Konferencja w Gdańsku 
dotyczyła Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalne-
go i została zorganizowana 
z inicjatywy wiceministra 
Rozwoju Regionalnego Pawła 
Orłowskiego. Województwu 
pomorskiemu, które będzie 

odpowiedzialne za Regional-
ny Program  Operacyjny, ma-
jący do dyspozycji fundusze z 
Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego i Europej-
skiego Funduszu Społecznego,  
ma przypaść 1,9 mld euro. W 
skali kraju nie jest to miejsce 
imponujące. Przed nami jest: 
śląskie – 3,1 mld, małopolskie 
– 2,5 mld, wielkopolskie – 2,2 
mld, łódzkie – 2,022 mld, dol-
nośląskie – 2 mld, mazowiec-
kie – 1,9 mld. To ostatnie do-
datkowo dostanie jeszcze 1,4 
mld z programów krajowych 
i nieokreśloną jeszcze kwotę z 
Funduszu Spójności.

Możemy jeszcze liczyć na 
pieniądze z Wspólnej Poli-
tyki Rolnej i Programu Roz-
woju Obszarów Wiejskich, 
którymi dysponować będzie 

Ministerstwo Rolnictwa i 
Rozwoju Wsi. Na razie wyso-
kość globalna tych funduszy 
nie została jeszcze dokładnie 
określona.

Gdańska konferencja zgro-
madziła ok. 300 uczestników: 
samorządowców, przedsta-
wicieli biznesu, naukowców, 
społeczników, reprezentantów 
organizacji pozarządowych, 
czyli wszystkich, od których 
będzie zależało jak te pienią-
dze najekonomiczniej wydać. 
W tej kwestii nie będzie pa-
nowała całkowita dowolność, 
ponieważ zostały określone 
odgórnie zasady i priorytety. 

Pewne wątpliwości, nazwa-
ne tematami do dyskusji, sfor-
mułował marszałek Mieczy-
sław Struk. Są to np. obawy 
przed usztywnieniem systemu 

Konferencja o Umowie Partnerstwa tzw. działań miękkich (nie-
inwestycyjnych) w obszarze 
szkolnictwa wyższego mają być 
podejmowane tylko na pozio-
mie krajowym? Ogranicza się 
też możliwości wsparcia sekto-
ra pozarządowego.

Do tej pory mówiliśmy o 
funduszach z Regionalnego 
Programu Operacyjnego, czyli 
będących w dyspozycji mar-
szałka. Prócz nich są pieniądze 
rozdysponowywane krajowo. 
Z tego przewidziano na: infra-
strukturę i środowisko – 24,2 
mld, inteligentny rozwój – 7,6 
mld, wiedzę, edukację, rozwój 
– 3,2 mld, Polskę wschodnią – 2 
mld, Polskę cyfrową – 1,9 mld, 
pomoc techniczną – 570 mln.

Zmianą pozytywną, ocze-
kiwana przez benefi cjentów 
będzie możliwość zaliczenia 
podatku VAT do kosztów kwa-
lifi kowalnych, czyli podlegają-
cych zwrotowi. 
(A.K.)

i przesadnego koncentrowania 
środków na wybranych obsza-
rach tematycznych, zdecydo-
wanie zbyt małe fundusze na 
zabezpieczenie przeciwpowo-
dziowe Żuław i gospodarkę wo-
dami opadowymi oraz rozto-
powymi w miastach. Niejasne 
jest jaki będzie poziom i źródła 
środków z budżetu państwa 
przeznaczonych dla zapewnie-

nia wkładu krajowego w części 
Regionalnego Programu Ope-
racyjnego fi nansowanej z Eu-
ropejskiego Funduszu Społecz-
nego. Nie do końca wiadomo 
czego będą dotyczyć zwrotne 
formy wsparcia. Nie wiadomo 
jakie będą zasady fi nansowa-
nia rozwoju infrastruktury ba-
dawczo-rozwojowej. Dlaczego 
decyzje fi nansowe dotyczące 
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Lipiec był miesiącem ocie-
plenia na rynku budownictwa 
mieszkaniowego. Deweloperzy 
rozpoczęli budowę o ponad 45 
proc. większej liczby mieszkań, 
niż w tym samym czasie przed 
rokiem. Należy jednak pamię-
tać, że tak dynamiczny wskaź-
nik wzrostu spowodowany jest 
przede wszystkim tym, że w 
ubiegłym roku w lecie był za-
stój inwestycyjny.

Najnowsze dane GUS po-
kazują, że po ponad rocznym 
okresie wyhamowania inwe-
stycji, deweloperzy zaczęli w 
końcu rozpoczynać więcej 
projektów. W lipcu rozpoczęli 
budowę 4,7 tys. lokali, czyli o 
45,7 proc. większej liczby loka-
li, niż w analogicznym okresie 
przed rokiem. Wzrosła też licz-
ba mieszkań oddawanych do 
użytkowania. Czy zmiana ta 
okaże się trwała, pokażą przy-
szłe miesiące. Aby utrzymała 
się większa aktywność na ryn-
ku niezbędna jest poprawa tak-
że w zakresie liczby wydanych 
pozwoleń na budowę, a tej na 
razie wyraźnie brakuje. W lipcu 
liczba pozwoleń w przypadku 
deweloperów była o 30,8 proc. 
niższa niż przed rokiem.  

Efekt bazy
Dane o liczbie rozpoczyna-

nych budów za lipiec można by 
było odczytywać jednoznacz-
nie pozytywnie, gdyby nie fakt, 
że są one zaburzone efektem 
niskiej bazy. Należy bowiem 
pamiętać, że w lipcu zeszłego 
roku aktywność deweloperów 
była na bardzo niskim pozio-
mie. Biorąc pod uwagę te same 
miesiące poprzednich lat, gor-
szy wynik (2 tys. lokali) zano-
towano w lipcu 2009 r., kiedy 
jeszcze po pierwszym uderze-
niu kryzysu bankowego o kre-
dyt wciąż było bardzo ciężko 
oraz w lipcu 2012 roku (3,2 tys. 
lokali), kiedy zapaść na rynku 
budownictwa mieszkaniowego 
była wynikiem wprowadzenia 
w życie tzw. „ustawy dewelo-
perskiej”. 

Zapas pozwoleń
Co ciekawe identyczny me-

chanizm nie zadziałał w zakre-
sie danych o liczbie mieszkań, 
na których budowę wydano 

Deweloperzy zaczynają 
więcej projektów
Deweloperzy zaczęli więcej (w porównaniu z analogicznym okresem w ubiegłym roku) projektów.

lenia na budowę w sumie 18,3 
tys. mieszkań więcej niż zaczęli 
budów, co daje bezpieczny bu-
for pozwalający na dynamiczny 
rozwój oferty. Jest jednak mało 
prawdopodobne, żeby do takiej 
zmiany rzeczywiście doszło. 
Należy bowiem pamiętać, że, 
że wciąż na rynku pierwot-
nym w największych miastach 
utrzymuje się nadpodaż.

Znowu więcej mieszkań go-
towych

Po kilku miesiącach negatyw-
nych odczytów liczby mieszkań 
oddawanych przez dewelo-
perów do użytkowania, lipiec 
przyniósł informacje pozytyw-
ne. Dane GUS pokazują, że w 
lipcu br. fi rmy budujące miesz-
kania oddały do użytkowania 
4,9 tys. lokali. To o 8,8 proc. 
więcej niż w analogicznym 
okresie przed rokiem. Należy 
oczywiście pamiętać, że dane te 
są efektem decyzji podejmowa-
nych przez deweloperów dwa 
lata temu. Tyle bowiem trwa w 
Polsce przeciętny okres od roz-
poczęcia inwestycji do oddania 
jej do użytkowania.

Trendy sektorze budownic-
twa mieszkaniowego

GUS dane o budownictwie 
mieszkaniowym rozbija na 4 
kategorie inwestorów: inwe-
storów indywidualnych, de-
weloperów, spółdzielnie oraz 
pozostałych inwestorów (bu-
downictwo komunalne, zakła-
dowe i społeczne czynszowe). 
W całym sektorze budownic-
twa mieszkaniowego wyniki w 
lipcu można ocenić pozytyw-
nie. W siódmym miesiącu bie-
żącego roku oddano do użytko-
wania 12,6 tys. mieszkań, czyli 
o 6 proc. więcej niż w analo-
gicznym okresie rok wcześniej. 

Lepiej ocenić można dokona-
nia w zakresie rozpoczynanych 
inwestycji. W lipcu wszyscy 
gracze na tym rynku rozpoczęli 
budowę 12,9 tys. mieszkań. Był 
to wynik o 14,3proc. lepszy niż 
przed rokiem. Z drugiej strony 
wszyscy inwestorzy otrzymali 
w lipcu pozwolenia na budowę 
11,9 tys. mieszkań, czyli o 19,5 
proc. mniej niż w analogicz-
nym okresie przed rokiem. 
(źródło: Lion’s Bank)

deweloperom pozwolenia. W 
lipcu było ich o 30,8% mniej 
niż w analogicznym okresie 
rok wcześniej. W siódmym 
miesiącu 2013 roku wydano 

deweloperom pozwolenia na 
budowę 3,7 tysięcy mieszkań. 
Jest to więc wyraźnie mniej niż 
liczba rozpoczętych budów, 
czego nie sposób utrzymać na 

dłuższą metę. Trzeba jednak 
pamiętać, że odwrotna sytuacja 
miała miejsce przez ostatnich 
14 miesięcy, w trakcie których 
deweloperzy otrzymali pozwo-





SPRZEDAM lampa sufi towa, 3 
punktowa, klosze, nowa, 100 zł, 
505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 4 i 2 
punktowe, szare, nowe, 100 zł, 
505-567-034 

SPRZEDAM wózek inwalidzki z An-
glii, bardzo dobry stan techniczny, 
akumulatory, w komplecie ładowar-
ka, tel. 601 667 100

SPRZEDAM rower dziecięcy, koła 
16, kolor niebiesko-zielony, boczne 
kółka, prawie nie używany, 200 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM wózek dla lalki, głę-
boko-spacerowy, kolor różowy w 
wzory, stan bdb, 70zł, Wejherowo, 
tel. 505-56-70-34

SPRZEDAM meble kuchenne, plus 
amerykankę, dwa fotele, dwie 
pufy, Tanio! Tel. 602 868 587

BECZKI plastikowe do wody, 100 i 
200 l., cena 40 i 70 zł szt., tel. 511 
841 826

WYPOŻYCZĘ rollbar do piwa na 
rożne okoliczności, tel. 781 426 010

MŁODY emeryt, hydraulik, pomoże 
o każdej porze naprawić kran, 
spłuczkę oraz inne urządzenia 
domowe związane z gazem i elek-
trycznością, posiadam uprawnienia, 
tel. 692 828 655

SPRZEDAM tanio kuchenkę elek-
tryczną, palniki ceramiczne oraz 
meble kuchenne, tel. 601 937 312

ZBIERAM gazety, czasopisma, 
książki i złom, Gdańsk, Nowy Port, 
Kasztanowa, Oliwska, Wyzwolenia, 
okolice, sms 791 150 096

SPRZEDAM kino domowe PANASO-
NIC 5.1 odtwarza wszystkie formaty 
wejście USB - 350 zł, tel. 784 808 
700

SPRZEDAM zestaw wypoczynkowy, 
skórzany, w bardzo dobrym stanie, 
3+1+1, kolor kremowy – 3100 zł, 
Wejherowo, tel. 784 808 700

SPRZEDAM stół + 2 krzesła ARTUR, 
cena 120 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM rower dziecięcy, koła 
20, kolor różowy, nowy nieużywany, 
150 zł, Lębork, tel. 693 464 348

SPRZEDAM płyty muzyczne, lata 
70, muzyka pop i rock, polskie, tel. 
727 677 305

poznam miłą, zgrabną pannę do 30 
lat, tel. 661 053 962 po godz.17

KAWALER lat 61, niezamożny, 
rencista, wierzący, niepalący i nie 
pijacy alkoholu, pragnie zapoznać 
samotną Panią, może Pani być 
bezdomna, tel. 507 810 794

GORĄCA blondi pozna sponsorów, 
zapraszam do siebie, odwiedź 
mnie, a zabiorę cię w siódme 
niebo, dzwoń, 514 670 725 Sopot, 
woj. pomorskie

PAN 65 l., niezależny fi nansowo, 
zdrowy, pozna panią z tempe-
ramentem do miłych spotkań, 
trójmiasto, tel. 727 677 305

Lat 50 pozna kobietę do 45 lat z 
okolic Reda, Wejherowo, tel. 607 
835 104

SPRZEDAM pianino, tel. 664 697 
812

SPRZEDAM ubranka dla chłopca 
roz. 54-86 (kurtki zimowe, spodnie, 
bluzy, pajacyki, body, czapki itd) 
tel. 509 163 619

WYPOŻYCZĘ rollbar do piwa na roż-
ne okoliczności, tel. 781 426 010

SPRZEDAM piec do centralnego 
ogrzewania, 1,5 kw, mało używany, 
bdb stan, 550 zł, tel. 512 504 131

SPRZEDAM beczki plast. do wody, 
czyste, 100 l. I 200 l., większa ilość 
taniej, cena 40 zł/szt. i 75 zł/szt., 
tel. 511 841 826

SPRZEDAM stół + 2 krzesła ARTUR, 
cena 120 zł, tel. 607 301 942

SPRZEDAM NOWY wózek inwalidzki 
elektryczny „Meyra”, z prostowni-
kiem doładowania, cena 5 tys. zł, 
tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, wraz 
z futryną, cena 650 zł, tel. 600 
702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczowy, 
wym.85 cm x 75 cm, nowa, 20 zł, 
505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 30, 
kolor czerwono-biały, stan idealny, 
10 zł, tel. 505-56-70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jednoskrzy-
dłowe, otwierane, u góry lufcik, 
nowe, 50 zł, 517-782-024 

TELEFONY

INNE

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

ZAJMĘ się domem i ogrodem. 
Oferuję kompleksowe usługi sprzą-
tania oraz ogrodnicze, super tanio! 
Kontakt 501 989 938

POSZUKUJĘ każdej pracy fi zycznej, 
chętnie ciężkiej, tel. 501 034 804, 
501 989 938

POMOGĘ zaopiekować się miesz-
kaniem osobie, która wyjeżdża 
zagranicę, okolice Gdyni, Rumi, tel. 
661 582 483

FOTOGRAF – śluby, wolne terminy 
maj, czerwiec, wrzesień, tel. 660 
310 311

Wróżbita, doradca życiowy - rów-
nież poprzez e-mail: 792 230 300

Wróżka, jasnowidz zaprasza, 792 
230 300

PAN 65 l, niezależny fi nansowo, 
zdrowy pozna panią z temperamen-
tem, do miłych spotkań, Trójmiasto, 
tel. 727 677 305

LAT 50 pozna kobietę do 45 lat z 
okolic Reda, Wejherowo, tel. 607 
835 104

STUDENT 33 l, miły, umilę czas w 
sposób dowolny samotnej pani do 
55 l., która to wykupi tenże czas na 
własną wyłączność, tylko sponsorki 
z klasą, tel. 728 185 466 Gdańsk  

KAWALER 40 l, 178 cm., przystojny, 
zaradny, bez nałogów i kompleksów, 

SPRZEDAM

GARAŻ murowany sprzedam, Wej-
herowo, ul. Strzelecka, stan bardzo 
dobry, tel. 697 361 474

DZIAŁKA 7600 m2, w miejscowości 
Łówcz Górny z możliwością zabudo-
wy, media przy granicy, cena 10 zł/
m2, kontakt 00491724794130 lub 
725 504 787

SPRZEDAM lub zamienię połowę 
domu z ogrodem na mieszkanie w 
bloku 1sze lub 2 piętro, cena do 
negocjacji, tylko w Wejherowie, 
tel. 664 516 987

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 
2 pokoje, I piętro, po remoncie, 
os. Harcerskie, Wejherowo, tel. 
505-896-681 

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 
m kw, Wejherowo, tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad 
morzem w Karwińskich Błotach, 
1 km do pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, tel. 
534 071 994

SPRZEDAM działkę budowlaną 600 
m kw, z dobrym ogrodzeniem mu-
rowanym, ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wito-
mino, 512 m2, 900 tys. zł, tel. 502 
686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi z 
dostępem do rzeki, 7 km do Ustki, 
4700 m2, 180 zł/m2, tel. 502 686 
196

SPRZEDAM mieszkanie 1p., 40 
m.kw., 2 pokoje, kuchnia, łazienka, 
garaż, piwnica, ogród, 65 tys., 
Nawcz, tel. 880 356 068

SPRZEDAM działkę 0,85 ha, domek, 
staw, 35 zł/m2, tel. 608 671 710

SPRZEDAM mieszkanie, 46 mkw, 2 
pokojowe, II piętro, os. Chopina, 
Wejherowo, cena 179 000, do 
uzgodnienia, tel. 600 254 451

RUMIA Janowo mieszkanie, 2 poko-
jowe, 45 m, wys. parter, w budynku 
2 pietr., piwnica, wspólnota miesz-
kaniowa, osobno kuchnia, 245 tys., 
ul. Kielecka, tel. 506 972 999

SOMONINO, dom, zab. gosp. do 
remontu + działka budowl. - rol., 
2500 m2, woda, prąd, kanaliza, 185 
tys. zł, tel. 781 227 212

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

MAM mieszkanie komunalne 61 m w 
tym trzy pokoje, kuchnia, łazienka 
i jest centralne ogrzewanie, zamie-
nię na mniejsze, tel. 725 446 627

DO WYNAJĘCIA
WYNAJMĘ 2 pokojowe mieszkanie 
studenckie, tel. 607 771 446

WYNAJMĘ lokum mieszkalne dla 
pracowników fi rm Bolszewo, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ pokój pani Bolszewo, 
tel. 781 426 010

GDYNIA hala pawilon wyposażony, 
handel, usługi, 400 zł, tel. 607 139 
117

WYNAJMĘ lokal 60 m2, na parterze 
w Rumi, na działalność lub biuro, 
tel. 504 389 193

WYNAJMĘ lokal 48 m2, w centrum 
Wejherowa, na pierwszym piętrze, 
na działalność biurową, tel. 504 
389 193

WYNAJMĘ domek holenderski, 
letniskowy, dwie sypialnie, salon, 
łazienka, kuchnia, atrakcyjnie 
położone, koło trzech jezior, lasy, 
Kaszuby, Borkowo koło Kartuz, 100 
zł doba, tel. 505 899 220

GDYNIA Redłowo, mieszkanie 
2-pokojowe, 43 m2, tel. 58 671 25 
05, dzwonić po 19

WYDZIERŻAWIĘ działkę, 434 mkw, 
nad morzem w Karwińskich Błotach, 
1 km do pięknej plaży, tel. 516 
260 766

WYNAJMĘ parter domu umeblowa-
ny, Bolszewo, tel. 781 426 010

WYNAJMĘ lokum mieszkalne dla 
pracowników fi rm Bolszewo, tel. 
781 426 010

WYNAJMĘ pokój Pani Bolszewo, 
tel. 781 426 010

LĘBORK - pokój tanio do wynaję-
cia, tel. 784 046 326 

POSZUKUJĘ 

POSZUKUJĘ do wynajęcia mieszka-
nia 2-3 pokojowego w Wejherowie 
(oferty mieszkań w Orleksach mnie 
nie interesują) tel. 669 747 332

SPRZEDAM

PRUSZCZ Gdański 504 048 714* 
Renault Scenic 1,9 dci, zarejestr., 
2003 r, klimatyzacja, opony 
zimowe, 1 wlaściciel, w idealnym 
stanie, 11800 zł

SPRZEDAM Suzuki Bandit 2003r. 
nowe opony, stalowe oploty, moto-
cykl po delikatnym szlifi e, zerwana 
lampa, zegary i lusterka, 3,5 tys. 
zł, tel. 785 663 492

KUPIĘ

SKUP aut, gotówka, dojazd, tel. 
516 204 205

SKUP aut, kasacja, złomowanie, 
wyrejestrowane, do wyrejestro-
wania, każda marka, dojazd do 
klienta, całe pomorskie, tel. 789 
345 593

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór od 
Klienta, tel. 668 193 771

INNE

ABSOLUTNIE każde auto kupię!!! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat!!! Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór od 
Klienta, tel. 668 193 771

SPRZEDAM książki do kl. 6, szkoła 
nr 9, cena 50 zł, proszę o sms – 
oddzwonię, tel. 509 719 685

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 GB, 
klawiatura Vobis, monitor LCD TV 
Samsung z pilotem, 2000 zł, 505-
56-70-34 

SPRZEDAM zestaw komputerowy: 
klawiatura, mysz, monitor NEC LCD 
22WV, jednostka: System Microsoft 
Windows XP Home Edition, AMD 
Athlon 64 X2 Dual Core Processor 
5200+ 2,71 GHz, 1,75 GB RAM, 
dysk twardy 74,5 GB, system i 
sterowniki na oryginalnych płytach, 
każdy element zestawu jest w pełni 
sprawny. Cena 450 zł. Tel. 501 539 
159
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PIŁKA NOŻNA | Ga-
briela Sass, zawodniczka 
ekstraligowej drużyny 
KKP Bydgoszcz, w run-
dzie jesiennej występować 
będzie w Checzy Gdynia. 
We wtorek podpisano 
umowę wypożyczenia 
zawodniczki na okres pół 
roku. 
Gabriela Sass (27-03-
1994) od początku kariery 
piłkarskiej związana była 
z Kobiecym Klubem 
Piłkarskim Bydgoszcz. 
Wspólnie z tą drużyną 
wywalczyła awans do 
Ekstraligi w sezonie 
2010/2011. W sezonach 
2011/2012 oraz 2012/2013 
była podstawową pomoc-
niczką zespołu wystę-

pującego w najwyższej 
klasie rozgrywkowej. 
W poprzednim sezonie 
na boisku pojawiła się 
w 16 (na 17 możliwych) 
meczach, spędzając na 
nim 1035 minut. Nowy 
nabytek Checzy ma za 
sobą również 3-krotne po-
wołanie do Reprezentacji 
Polski U-19.
- Bardzo się cieszę, że 
udało się nam pozyskać 
tak cenną zawodniczkę. 
Sprawa transferu trwała 
kilka dni, od czwartku 
trwały rozmowy z zawod-
niczką, już w poniedziałek 
negocjowaliśmy warunki 
transferu czasowego z 
klubem, a już dziś mamy 
umowę. Ł.Krzemiński

KOSZYKÓWKA | Po podpi-
saniu umowy sponsorskiej z 
właścicielem CH Riviera, w 
gdyńskiej drużynie nastąpi-
ły pewne zmiany kadrowe. 
W zespole nie zobaczymy 
już Kingi Bandyk oraz 
Marzeny Marciniak. 

Kinga Bandyk, która 
w ubiegłym sezonie w 
barwach gdyńskiej drużyny 
zdobywała 3 punkty oraz 
3 zbiórki w każdym meczu 
występować będzie w 
barwach I-ligowej Ślęzy 
Wrocław, zaś Marzena 
Marciniak notująca w 
sezonie 2012/13 średnio 
1,7 pkt. oraz 1,8 zbiórki w 
nadchodzących rozgryw-
kach reprezentować będzie 
barwy I-ligowego AZSu 
Uniwersytetu Warszaw-
skiego.

Jednocześnie do zespołu 
Riviera Gdynia dołączyła 
Karolina Puss.  19-letnia 
zawodniczka występują-
ca na pozycji rzucającej, 
jest wychowanką klubu z 
Polkowic. 

W sezonie 2012/13, w 
rozgrywkach Polskiej Ligi 
Koszykówki Kobiet, Karo-
lina Puss notowała 1,7 pkt. 
średnio w każdym meczu. 
Młoda zawodniczka ma 
na swoim koncie również 
występy na euroligowych 
parkietach. 

Karolina Puss, ma za sobą 
również wiele występów w 
młodzieżowych kadrach 
narodowych. 
W swojej karierze, koszy-
karka powoływana była do 
reprezentacji U-16 (w 2009 
r. Mistrzostwa Europy we 
Włoszech), U-18 ( w 2012 
r. Mistrzostwa Europy w 
Rumunii) oraz U-20 (w 
2013r. Mistrzostwa Europy 
w Turcji). W ostatnim 
turnieju, który rozegrany 
został w tureckim Samsun, 
Puss była jedną z liderek 
polskiego zespołu. Będąc 
drugą punktującą swojej 
drużyny, Karolina notowa-
ła średnio 8,7 pkt. oraz 4,4 
zbiórki średnio w każdym 
meczu. 

- Jest nam niezmiernie 
miło, że tak utalentowana 
zawodniczka młodego 
pokolenia dołącza do 
naszego zespołu. Liczę na 
jej  współpracę z innymi 
młodymi zawodniczkami 
zarówno na boisku, jak i 
poza nim – mówi Prezes 
Mieczysław Krawczyk. 
- Poziom jaki Karolina za-
prezentowała na niedawno 
zakończonych Mistrzo-
stwach Europy pozwala z 
optymizmem spojrzeć na 
jej grę w zespole Riviera 
Gdynia – dodaje.
(luK)

- Maraton Solidarności to nie 
tylko wspaniałe wydarzenie 
sportowe, ale także coś więcej. 
Dzięki tej imprezie przypomi-
namy historię Sierpnia 1980 i 
Grudnia 1970 roku. Każdy ze 
startujących biegnie zapewne 
we własnej intencji, ale oddaje 
również hołd tym często bezi-
miennym bohaterom strajków 
- podkreśla Piotr Duda, prze-

wodniczący Komisji Krajowej 
NSZZ „Solidarność”.

- Dla Gdyni to wielki zaszczyt 
i honor gościć maraton. To 
hołd złożony kurierom, którzy 
w sierpniu 1980 roku przemie-
rzali trasę między stoczniami 
w Gdyni a Gdańsku z ważnymi 
meldunkami. Każdy z biegną-
cych będzie musiał zmierzyć 
się z własnymi trudnościami, 
pokonać problemy - dodaje 
Wojciech Szczurek, prezydent 
Gdyni. Od początku tempo po-
dyktowała 6-osobowa grupa, w 

której było czterech Kenijczy-
ków, rutynowany Ukrainiec 
Wiktor Starodubcew i Dudycz.

- Jeszcze przed startem tłu-
maczyłem rywalom, że nie 
biegnę całego maratonu, a je-
dynie 15-kilometrowy odcinek 
w sztafecie Meritum Banku. 
Początkowo mi nie dowierzali. 
Dopiero pałeczka w mojej ręku 
nieco rozwiała ich wątpliwości 
- śmieje się Radosław Dudycz, 
który start potraktował jako 
element przygotowań do Ma-
ratonu Nowojorskiego. Czo-

łówkę na pojedynczych bie-
gaczy rozerwał Mark Makau 
Munguti.

- W tym roku jeszcze nie 
startował. Czekał w kolejce aż 
w Polsce będzie możliwość do 
startu. Tutaj dostał szansę. Był 
u nas pierwszy raz. Założyłem 
mu, aby każdy kilometr bieg w 
3:15. Przed rokiem biegł ma-
raton w Barcelonie, ale go nie 
ukończył - mówił Sylwester 
Niebudek, który zaprosił do 
Polski 23-letniego Kenijczyka.

Jego podopieczny prowadził 

samotnie do 32. kilometra. Na 
półmetku biegu nad drugim 
w klasyfi kacji miał już 44 se-
kundy przewagi, a międzyczas 
1:06:48 zwiastował, że rekord 
maratonu zostanie poprawiony 
znacznie

Jednak Munguti przeliczył się 
z siłami. Pod pomnikiem na 
Westerplatte został doścignię-
ty przez drugiego Kenijczyka 
- Biwota, który przed startem 
uchodził za faworyta.

Munguti na ostatnim kilo-
metrze stracił jeszcze drugie 

Rekordy w XIX Maratonie Solidarności
PIŁKA NOŻNA | Kipkorir Wycliff e Biwot wygrał XIX Maraton Solidarności. 25-letni Kenijczyk czasem 2:20:18 ustanowił nowy rekord trasy.  Na 
podium stanął w towarzystwie swoich rodaków. Wśród kobiet triumfowała Elena Daniela Cirlan z Rumunii. Rekordowa była również frekwen-
cja. Z Gdyni przez Sopot i Westerplatte do Gdańska pobiegło 778 zawodniczek i zawodników z 21 państw.

miejsce. W klasyfi kacji open 
pierwsze pięć pozycji obsadzili 
biegacze zagraniczni. Taka do-
minacja cudzoziemców zdarzyła 
się po raz pierwszy w historii. 
Kenijczyk zaś wygrał maraton 
po raz czwarty z rzędu.

Maraton przyniósł triumf mię-
dzynarodowej grupie, które na 
co dzień stacjonuje na Węgrzech. 
Jej przedstawicielami byli nie 
tylko dwaj najlepsi Kenijczycy 
w klasyfi kacji open, ale również 
najszybsza kobieta. 33-letnia 
Rumunka Elena Daniela Cirlan 
pokonała ubiegłoroczną trium-
fatorkę, Halinę Karnacewicz z 
Grodna oraz Arletę Meloch, któ-
ra w Maratonie Solidarności nie-
pokonana była w latach 2007-10. 
Na pocieszenie zawodniczce z 
Grudziądza pozostał rekord tra-
sy kobiet, który nadal wynosi

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Ekstraligowe wzmocnienie 
Checz Gdynia

Zmiany kadrowe 
w gdyńskiej Rivierze
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POSTAĆ | Za nami pierwsze 
mecze w I Lidze oraz dwa 
spotkania w Pucharze Polski. 
Niezastąpioną postacią w ze-
spole żółto-niebeiskich jest 
Marcus da Silva.

To właśnie na brazylijczyku 
opiera się gra ofensywna Arki 
Gdynia. Oczywiście wpływ na 
akcje zaczepne mają Mateusz 
Szwoch, Marcin Radzewicz 
czy Piotr Tomasik ale to wła-
śnie Marcus bierze na siebie 
największą odpowiedzialność 
pod bramką przeciwnika. Nie 
świadczą o tym jedynie sta-
tystki (bramki oraz asysty), 
ale także zaufanie jakim part-
nerzy darzą Marcusa. 

Można tylko gdybać, jak 
wyglądała by ofensywa Arki 
bez brazylijczyka. Fakty są 
jednak takie, iż Marcus ma 
bardzo duży udział w awan-
sie gdynian do kolejnej run-
dy Pucharu Polski (bramki z 
Pelikanem Łowicz i Ruchem 
Chorzów, a także asysta w 
starciu z „nibieskimi”) oraz 
w ligową zdobycz punktową 
Arki. 

Co najważniejsze piłkarz ra-
dzi sobie praktycznie na każ-

dej pozycji w ofensywie. Nie 
ma także problemu jesli mecz 
rozpoczyna na ławce rezer-
wowych.

- Nie ma znaczenia, czy za-
czynam na ławce, najważniej-
sze żeby Arka Gdynia wygra-
ła. Pomagałem zespołowi jak 
mogłem, strzeliłem bramkę, 
a  przy ostatniej asystowałem 
– mówił Marcus da Silva po 
meczu z Ruchem Chorzów.

Da Silva sam meczów wy-
grywał jednak nie będzie, 
gdyż specyfi ka I Ligi poka-
zuje, że przy futbolu siłowym 
nie zawsze same umiejętno-
ści techniczne wystarczą. W 
sobotnim starciu z Sandecją 
Nowy Sącz na pewno przy-
da się wsparcie pozostałych 
zawodników grających w 
ofensywie. Szczególnie Arka-
diusza Aleksandra oraz Łuka-
sza Jamróza. Od ich postawy 
może zależeć to ile wolnego 
miejsca w ofensywie będzie 
miał Marcus oraz ofensywny 
Mateusz Szwoch. 

Sandecja to niewygodny 
przeciwnik, który na bo-
iskach I-ligowych jest już 
uznaną fi rmą. Wprawdzie 
tegoroczny sezon rozpoczął 
się dla tej drużyny słabo, ale 
na własnym boisku to zawsze 
groźny przeciwnik. O prze-

MŁODZIEŻ | W sobotę 
juniorzy starsi Arki Gdynia 
zainaugurują zmagania w 
Centralnej Lidze Juniorów 
gr.B. Czy pomysł reformy 
rozgrywek młodzieżowych 
okaże się trafi ony? Jest na to 
duża szansa.

Przypomnijmy jak było do 
tej pory. Zespoły juniorskie 
rozgrywały mecze w swoim 
województwie. Zaawan-
sowane piłkarsko drużyny 
jak Arka Gdynia czy Lechia 
Gdańsk musiały rywalizo-
wać z zespołami znacznie 
odstającymi umiejętnościa-
mi. Dochodziło więc do tego, 
że w sezonie istotne było 
zaledwie kilka meczów. Pozo-
stałe faworyci wygrywali bez 
problemów często gromiąc 
rywali. To nie był tylko pro-
blem województwa Pomor-
skiego. Tak było praktycznie 
w całym kraju. Dopiero w 
maju najlepsze zespoły grały 
baraże a następnie zwycięzcy 
jechali na turniej fi nałowy. 

Centralna Liga Juniorów od 
pierwszej kolejki wymusza 
na zespołach rywalizację ze 

zdecydowanie trudniejszymi 
rywalami. Arka będzie miała 
za przeciwników m.in Lecha 
Poznań czy Zawiszę Byd-
goszcz. Co tydzień młodzi 
żółto-niebiescy poddawani 
będą zdecydowanie trudniej-
szej próbie niż rywalizacji 
wyłącznie z zespołami z 
pomorskiego. To powinno 
pokazać w jakim miejscu jest 
szkolenie piłkarskie w danym 
regionie kraju. 

Oczywiście niewątpli-
wie kosztem podniesienia 
poziomu piłlkarskiego będzie 
zwiększenie wydatków klubu 
na m.in. dalsze wyjazdy na 
mecze, ale taka inwestycja 
może się klubom tylko 
opłacić. 

Arka w pierwszej kolejce 
CLJ nie grała. Swój mecz z 
AP Pogoń Szczecin przełoży-
ła na 8 września. Tym samym 
inauguracyjnym meczem 
będzię pojedynek w Gdyni 
w sobotę o godzinie 12.00 
z Wartą Poznań. Rywale w 
pierwszej kolejce zremisowali 
1:1 z Polonią Leszno. 
Ł.Krzemiński

Marcus da Silva 
niezastąpiony dla Arki

W Pucharze Polski czas 
na Koronę Kielce

PP | Po pokonaniu Ruchu Chorzów 
czas na pojedynek z kolejnym ze-
społem z Ekstraklasy. Tym razem nad 
morze przyjedzie Korona Kielce. Zespół 
ten w poprzedniej rundzie Pucharu 
Polski miał wolny los, gdyż z rozgrywek 
wycofała się Polonia Warszawa. Warto 
przypomnieć, że Korona dobrze wy-
jazdów w ramach PP na północ Polski 
dobrze nie wspomina. Dwa lata temu 
kielczanie odpadli w 1/16 z III-ligowym 
wtedy Gryfem Wejherowo.
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ciwniku najwięcej będzie mógł 
powiedzieć właśnie Aleksander, 
który niedawno przez cztery 
sezony reprezentował barwy 
klubu z Nowego Sącza. Począ-
tek wyjazdowego starcia Arki w 
sobotę o godzinie 19.00. 

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

Startuje Centralna 
Liga Juniorów

Kolejka 2 Centralnej Ligi Juniorów

AP Pogoń Szczecin - Bałtyk Gdynia 24 sierpnia, 19:00
Bałtyk Koszalin - Zawisza Bydgoszcz 25 sierpnia, 12:00
Lider Włocławek - Elana Toruń 24 sierpnia, 10:00
Lechia Gdańsk - Pogoń Szczecin 24 sierpnia, 11:00
Polonia 1912 Leszno - Lech Poznań 25 sierpnia, 12:00
Arka Gdynia - Warta Poznań 24 sierpnia, 12:00


	0822zfpz2001-1alp
	0822zfpz2002-1alp
	0822zfpz2003-1alp
	0822zfpz2004-1alp
	0822zfpz2005-1alp
	0822zfpz2006-1alp
	0822zfpz2007-1alp
	0822zfpz2008-1alp


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 250
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 250
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000500044004600206587686353ef901a8fc7684c976262535370673a548c002000700072006f006f00660065007200208fdb884c9ad88d2891cf62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef653ef5728684c9762537088686a5f548c002000700072006f006f00660065007200204e0a73725f979ad854c18cea7684521753706548679c300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020b370c2a4d06cd0d10020d504b9b0d1300020bc0f0020ad50c815ae30c5d0c11c0020ace0d488c9c8b85c0020c778c1c4d560002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken voor kwaliteitsafdrukken op desktopprinters en proofers. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents for quality printing on desktop printers and proofers.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /POL ()
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [745.512 1085.669]
>> setpagedevice


